

'Yuva Sangam' Phase-IV

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Aaj Samaj

Date: 04-04-2024

विविधता में एकता का पोषक है युवा संगम: प्रो. टंकेश्वर कुमार

नीरज कौशिक

महेंद्रगढ़। एक भारत श्रेष्ठ भारत की परिकल्पना को साकार करने और विद्यार्थियों को विभिन्न राज्यों की कला, संस्कृति व पर्यटन से रूबरू कराने के उद्देश्य से शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा आयोजित युवा संगम फेज चार के अंतर्गत पश्चिम बंगाल के विद्यार्थियों का एक समूह हरियाणा केन्द्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ पहुंचा है। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ साइंस एजुकेशन एंड रिसर्च (आईआईएसईआर), कोलकाता के नेतृत्व में पहुंचे इस समूह के विद्यार्थियों का स्वागत किया और कहा कि अवश्य ही यह यात्रा उन्हें हरियाणा और यहां की कला, संस्कृति को करीब से जानने समझने में मददगार साबित होगी। कुलपति ने इस अवसर पर शिक्षा मंत्रालय की ओर आयोजित कार्यक्रम युवा संगम के संबंध में कहा कि यह प्रयास यकीनन समूचे भारत को एक सूत्र में पिरोना का कार्य कर रहा है। प्रो. टंकेश्वर कुमार ने पश्चिम बंगाल से आए विद्यार्थियों का परिचय हरियाणा से कराते हुए कहा कि यह वहीं राज्य है

जो आबादी में भले ही देश की कुल आबादी का दो प्रतिशत के आसपास है लेकिन जब बात योगदान की आती है तो सेना, खेल, कृषि व पशुधन के मामले में इस राज्य का योगदान दस प्रतिशत से भी अधिक है। कुलपति ने विद्यार्थियों को हरियाणा के इतिहास की जानकारी देते हुए कहा कि बंगाल और हरियाणा दोनों ही राज्यों ने विभाजन का दर्द झेला है। उन्होंने इस अवसर पर विश्वविद्यालय व आईआईएसईआर, कोलकाता के शिक्षकों की भी सराहना की, जिनके प्रयासों से दोनों ही राज्यों के विद्यार्थियों के बीच आपसी मेलजोल का यह आयोजन संभव हो सका। विश्वविद्यालय परिसर में पश्चिम बंगाल से आए विद्यार्थियों व शिक्षक प्रतिनिधियों का स्वागत तिलक लगाकर किया गया। विश्वविद्यालय परिसर में आयोजित स्वागत कार्यक्रम की शुरुआत कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार के स्वागत भाषण के साथ हुई। उन्होंने अपने संबोधन में इस आयोजन की महत्ता पर प्रकाश डाला। इसके पश्चात विश्वविद्यालय में गठित एक भारत श्रेष्ठ भारत समिति के सदस्य डॉ. जितेंद्र कुमार ने बताया कि शिक्षा मंत्रालय द्वारा हरियाणा राज्य से



युवा संगम के लिए हरियाणा केन्द्रीय विश्वविद्यालय का चयन सहयोगी संस्थान के रूप में किया जाना गर्व का विषय है। उन्होंने इस अवसर पर युवा संगम फेस चार के अंतर्गत आयोजित इस कार्यक्रम की विस्तृत रूपरेखा प्रस्तुत की और बताया कि इस यात्रा के दौरान पश्चिम बंगाल से आया प्रतिनिधिमंडल विश्वविद्यालय के पुस्तकालय, इनोवेशन सेंटर, इतिहास विभाग में स्थापित म्यूजियम व शैक्षणिक खंडों के साथ-साथ स्थानीय खुड़ाना गांव स्थित मंदिर, माधोगढ़ का किला, राखीगढ़ी, नेशनल डेयरी रिसर्च इंस्टीट्यूट, करनाल, कुरुक्षेत्र, मोरनी हिल्स, सकुना लेक, रॉक गार्डन व आईएफ म्यूजियम का भी भ्रमण करेगा। कार्यक्रम के अंत में विश्वविद्यालयमें

एक भारत श्रेष्ठ भारत अभियान के नोडल ऑफिसर डॉ. राजेंद्र प्रसाद मीणा ने धन्यवाद ज्ञापित किया। उन्होंने इस यात्रा में विद्यार्थियों के साथ आए शिक्षक अरुण दत्ता, अविजीत देबनाथ, भासवती भौमिक और शुभांकर दास का आभार व्यक्त किया। डॉ. मीणा ने कहा कि अवश्य ही यह यात्रा युवा संगम के उद्देश्य की प्राप्ति में मददगार साबित होगी। इस अवसर पर एक भारत श्रेष्ठ भारत समिति के सदस्य डॉ. श्रीराम पांडे, डॉ. अजय कुमार, डॉ. अभिषेक जिंदल, डॉ. विष्णु कुचेरिया, डॉ. देवेन्द्र राजपूत, डॉ. विद्युलता व प्रो. बीरपाल सिंह यादव साहित्य विभिन्न विभागों के विद्यार्थी, शोधार्थी जिनमें अन्नु, हेमलता, मोनिका व प्योधि आदि उपस्थित रहे।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Bhaskar

Date: 04-04-2024

युवा संगम फेज-4 • समूचे भारत को एक सूत्र में पिरोने को चलाया अभियान हकेंवि पहुंचे पश्चिम बंगाल के विद्यार्थी; हरियाणा की कला, संस्कृति और पर्यटन से कराया अवगत

भारत न्यूज़ | महेंद्रगढ़

एक भारत श्रेष्ठ भारत की परिकल्पना को साकार करने और विद्यार्थियों को विभिन्न राज्यों की कला, संस्कृति व पर्यटन से रूबरू कराने के उद्देश्य से शिक्षा मंत्रालय की ओर से आयोजित युवा संगम फेज चार के अंतर्गत पश्चिम बंगाल के विद्यार्थियों का एक समूह हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय पहुंचा है। कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ साइंस एजुकेशन एंड रिसर्च (आईआईएसईआर), कोलकाता के नेतृत्व में पहुंचे इस समूह के विद्यार्थियों का स्वागत किया और कहा कि अवश्य ही यह यात्रा उन्हें हरियाणा और यहां की कला, संस्कृति को करीब से जानने समझने में मददगार साबित होगी।

कुलपति ने इस अवसर पर शिक्षा मंत्रालय की ओर आयोजित कार्यक्रम युवा संगम के संबंध में कहा कि यह प्रयास यकीनन समूचे भारत को एक सूत्र में पिरोना का कार्य कर रहा है। विश्वविद्यालय



परिसर में पश्चिम बंगाल से आए विद्यार्थियों व शिक्षक प्रतिनिधियों का स्वागत तिलक लगाकर किया गया। विश्वविद्यालय परिसर में आयोजित स्वागत कार्यक्रम की शुरुआत कुलसचिव प्रो.सुनील कुमार के स्वागत भाषण के साथ हुई। उन्होंने अपने संबोधन में इस आयोजन की महत्ता पर प्रकाश डाला। इसके बाद विश्वविद्यालय में गठित एक भारत श्रेष्ठ भारत समिति के सदस्य डॉ. जितेंद्र कुमार ने बताया कि शिक्षा मंत्रालय द्वारा हरियाणा

राज्य से युवा संगम के लिए हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय का चयन सहयोगी संस्थान के रूप में किया जाना गर्व का विषय है। उन्होंने बताया कि इस यात्रा के दौरान पश्चिम बंगाल से आया प्रतिनिधिमंडल हरियाणा की प्रसिद्ध जगहों का भ्रमण करेगा। कार्यक्रम के अंत में विश्वविद्यालय में एक भारत श्रेष्ठ भारत अभियान के नोडल ऑफिसर डॉ. राजेंद्र प्रसाद मीणा ने धन्यवाद ज्ञापित किया। उन्होंने इस यात्रा में विद्यार्थियों के साथ आए शिक्षक अरुण दत्ता, अविजीत देबनाथ, भासवती भौमिक और शुभाकर दास का आभार व्यक्त किया। डॉ. मीणा ने कहा कि अवश्य ही यह यात्रा युवा संगम के उद्देश्य की प्राप्ति में मददगार साबित होगी। इस अवसर पर एक भारत श्रेष्ठ भारत समिति के सदस्य डॉ. श्रीराम पांडे, डॉ. अजय कुमार, डॉ. अभिषेक जिंदल, डॉ. विष्णु कुचेरिया, डॉ. देवेन्द्र राजपूत, डॉ. विद्युलता व प्रो. बीरपाल सिंह यादव सहित विभिन्न विभागों के विद्यार्थी, शोधार्थी जिनमें अन्नु, हेमलता, मोनिका व प्योधि आदि उपस्थित रहे।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Chetna

Date: 04-04-2024

विविधता में एकता का पोषक है युवा संगम: प्रो. टंकेश्वर कुमार युवा संगम फेज चार के अंतर्गत हकेवि पहुंचे पश्चिम बंगाल के विद्यार्थी

महेन्द्रगढ़, चेतना संवाददाता। एक भारत श्रेष्ठ भारत की परिकल्पना को साकार करने और विद्यार्थियों को विभिन्न राज्यों की कला, संस्कृति व पर्यटन से रूबरू कराने के उद्देश्य से शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा आयोजित युवा संगम फेज चार के अंतर्गत पश्चिम बंगाल के विद्यार्थियों का एक समूह हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेन्द्रगढ़ पहुंचा है। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ साइंस एजुकेशन एंड रिसर्च (आईआईएसईआर), कोलकाता के नेतृत्व में पहुंचे इस समूह के



विद्यार्थियों का स्वागत किया और कहा कि अवश्य ही यह यात्रा उन्हें हरियाणा और यहां की कला, संस्कृति को करीब से जानने समझने में मददगार साबित होगी। कुलपति ने इस अवसर पर शिक्षा मंत्रालय की ओर आयोजित कार्यक्रम युवा संगम के संबंध में

कहा कि यह प्रयास यकीनन समूचे भारत को एक सूत्र में पिरोना का कार्य कर रहा है। प्रो.टंकेश्वर कुमार ने पश्चिम बंगाल से आए विद्यार्थियों का परिचय हरियाणा से कराते हुए कहा कि यह वहीं राज्य है जो आबादी में भले ही देश की कुल आबादी का

दो प्रतिशत के आसपास है लेकिन जब बात योगदान की आती है तो सेना, खेल, कृषि व पशुधन के मामले में इस राज्य का योगदान दस प्रतिशत से भी अधिक है। कुलपति ने विद्यार्थियों को हरियाणा के इतिहास की जानकारी देते हुए कहा कि बंगाल और हरियाणा दोनों ही राज्यों ने विभाजन का दर्द झेला है। उन्होंने इस अवसर पर विश्वविद्यालय व आईआईएसईआर, कोलकाता के शिक्षकों की भी सराहना की, जिनके प्रयासों से दोनों ही राज्यों के विद्यार्थियों के बीच आपसी मेलजोल का यह आयोजन संभव हो सका।

युवा संगम फेज चार के तहत हकेंवि पहुंचे पश्चिम बंगाल के विद्यार्थी

संवाद सहयोगी, महेंद्रगढ़: एक भारत श्रेष्ठ भारत की परिकल्पना को साकार करने और विद्यार्थियों को विभिन्न राज्यों की कला, संस्कृति व पर्यटन से रूबरू कराने के उद्देश्य से शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा आयोजित युवा संगम फेज चार के अंतर्गत पश्चिम बंगाल के विद्यार्थियों का एक समूह हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेंवि), महेंद्रगढ़ पहुंचा है। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने इंडियन इंस्टीट्यूट आफ साइंस एजुकेशन एंड रिसर्च (आइआइएसईआर), कोलकाता के नेतृत्व में पहुंचे इस समूह के विद्यार्थियों का स्वागत किया और कहा कि अवश्य ही यह यात्रा उन्हें हरियाणा और यहां की कला, संस्कृति को करीब से जानने समझने में मददगार साबित होगी।

कुलपति ने इस अवसर पर शिक्षा मंत्रालय की ओर आयोजित कार्यक्रम युवा संगम के संबंध में कहा कि यह

प्रयास यकीनन समूचे भारत को एक सूत्र में पिरोना का कार्य कर रहा है। उन्होंने पश्चिम बंगाल से आए विद्यार्थियों का परिचय हरियाणा से कराते हुए कहा कि यह वहीं राज्य है जो आबादी में भले ही देश की कुल आबादी का दो प्रतिशत के आसपास है लेकिन जब बात योगदान की आती है तो सेना, खेल, कृषि व पशुधन के मामले में इस राज्य का योगदान दस प्रतिशत से भी अधिक है। कुल सचिव प्रो. सुनील कुमार ने इस आयोजन की महत्ता के बारे में बताया। विश्वविद्यालय में गठित एक भारत श्रेष्ठ भारत समिति के सदस्य डा. जितेंद्र कुमार ने बताया कि शिक्षा मंत्रालय द्वारा हरियाणा राज्य से युवा संगम के लिए हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय का चयन सहयोगी संस्थान के रूप में किया जाना गर्व का विषय है। कार्यक्रम के अंत में नोडल आफिसर डा. राजेंद्र प्रसाद मीणा ने धन्यवाद ज्ञापन किया।

विविधता में एकता का पोषक है युवा संगम: प्रो. टंकेश्वर कुमार

-युवा संगम फेज चार के अंतर्गत हकेवि पहुंचे पश्चिम बंगाल के विद्यार्थी

रणघोष अपडेट. महेंद्रगढ़

एक भारत श्रेष्ठ भारत की परिकल्पना को साकार करने और विद्यार्थियों को विभिन्न राज्यों की कला, संस्कृति व पर्यटन से रूबरू कराने के उद्देश्य से शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा आयोजित युवा संगम फेज चार के अंतर्गत पश्चिम बंगाल के विद्यार्थियों का एक समूह हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ पहुंचा है। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ साइंस एजुकेशन एंड रिसर्च (आई आई ए एस आई आर), कोलकाता के नेतृत्व में पहुंचे इस समूह के विद्यार्थियों का स्वागत किया और कहा कि अवश्य ही यह यात्रा उन्हें हरियाणा और यहां की कला, संस्कृति को करीब से जानने समझने में मददगार साबित होगी। कुलपति ने इस अवसर पर शिक्षा मंत्रालय की ओर आयोजित कार्यक्रम युवा संगम के संबंध में कहा कि यह प्रयास यकीनन समूचे भारत को एक सूत्र में पिरोना का कार्य कर रहा है। प्रो.टंकेश्वर कुमार ने पश्चिम बंगाल से आए विद्यार्थियों का परिचय हरियाणा से कराते हुए कहा कि यह वहीं राज्य है जो आबादी में



भले ही देश की कुल आबादी का दो प्रतिशत के आसपास है लेकिन जब बात योगदान की आती है तो सेना, खेल, कृषि व पशुधन के मामले में इस राज्य का योगदान दस प्रतिशत से भी अधिक है। कुलपति ने विद्यार्थियों को हरियाणा के इतिहास की जानकारी देते हुए कहा कि बंगाल और हरियाणा दोनों ही राज्यों ने विभाजन का दर्द झेला है। उन्होंने इस अवसर पर विश्वविद्यालय व आईआईएसआईआर, कोलकाता के शिक्षकों की भी सराहना की, जिनके प्रयासों से दोनों ही राज्यों के विद्यार्थियों के बीच आपसी मेलजोल का यह आयोजन संभव हो सका।

विश्वविद्यालय परिसर में पश्चिम बंगाल से आए विद्यार्थियों व शिक्षक प्रतिनिधियों का स्वागत तिलक लगाकर किया गया। विश्वविद्यालय परिसर में आयोजित स्वागत कार्यक्रम की शुरुआत कुलसचिव प्रो.सुनील कुमार के स्वागत भाषण के साथ हुई। उन्होंने अपने संबोधन में इस आयोजन की महत्ता पर प्रकाश डाला। इसके पश्चात विश्वविद्यालय में गठित एक भारत श्रेष्ठ भारत समिति के सदस्य डॉ.जितेंद्र कुमार ने बताया कि शिक्षा मंत्रालय द्वारा हरियाणा राज्य से युवा संगम के लिए हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय का चयन सहयोगी संस्थान के रूप में किया जाना गर्व का विषय है।

उन्होंने इस अवसर पर युवा संगम फेस चार के अंतर्गत आयोजित इस कार्यक्रम की विस्तृत रूपरेखा प्रस्तुत की और बताया कि इस यात्रा के दौरान पश्चिम बंगाल से आया प्रतिनिधिमंडल विश्वविद्यालय के पुस्तकालय, इनोवेशन सेंटर, इतिहास विभाग में स्थापित म्यूजियम व शैक्षणिक खंडों के साथ-साथ स्थानीय खुड़ना गांव स्थित मंदिर, माधोगढ़ का किला, राखीगढ़ी, नेशनल डेयरी रिसर्च इंस्टीट्यूट, करनाल, कुरुक्षेत्र, मोरनी हिल्स, सकुना लेक, रॉक गार्डन व आईएफ म्यूजियम का भी भ्रमण करेगा। कार्यक्रम के अंत में विश्वविद्यालयमें एक भारत श्रेष्ठ भारत अभियान के नोडल ऑफिसर डॉ. राजेंद्र प्रसाद

मीणा ने धन्यवाद ज्ञापित किया। उन्होंने इस यात्रा में विद्यार्थियों के साथ आए शिक्षक अरुण दत्ता, अविजीत देबनाथ, भासवती भौमिक और शुभांकर दास का आभार व्यक्त किया। डॉ. मीणा ने कहा कि अवश्य ही यह यात्रा युवा संगम के उद्देश्य की प्राप्ति में मददगार साबित होगी। इस अवसर पर एक भारत श्रेष्ठ भारत समिति के सदस्य डॉ. श्रीराम पांडे, डॉ. अजय कुमार, डॉ. अभिषेक जंदल, डॉ. विष्णु कुचेरिया, डॉ. देवेन्द्र राजपूत, डॉ. विद्युलता व प्रो. बीरपाल सिंह यादव साहित विभिन्न विभागों के विद्यार्थी, शोधार्थी जिनमें अनु. हेमलता, मोनिका व प्योधि आदि उपस्थित रहे।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Haribhoomi

Date: 04-04-2024

युवा संगम फेज चार: हकेवि पहुंचे पश्चिम बंगाल के विद्यार्थी

- हरियाणा राज्य की कला, संस्कृति व पर्यटन से अवगत करने का प्रयास

हरिभूमि न्यूज: महेंद्रगढ़

एक भारत श्रेष्ठ भारत की परिकल्पना को साकार करने और विद्यार्थियों को विभिन्न राज्यों की कला, संस्कृति व पर्यटन से रूबरू कराने के उद्देश्य से शिक्षा मंत्रालय भारत सरकार द्वारा आयोजित युवा संगम फेज चार के अंतर्गत पश्चिम बंगाल के विद्यार्थियों का एक समूह हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय पहुंचा है। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ साइंस एजुकेशन एंड रिसर्च कोलकाता के नेतृत्व में पहुंचे इस समूह के विद्यार्थियों का स्वागत किया और कहा कि अवश्य ही यह यात्रा उन्हें हरियाणा और यहां की कला, संस्कृति को करीब से जानने समझने में मददगार साबित होगी।

कार्यक्रम की शुरुआत कुलसचिव प्रो.सुनील कुमार के स्वागत भाषण के साथ हुई। इसके पश्चात



महेंद्रगढ़। पश्चिम बंगाल के विद्यार्थी कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार के साथ।

फोटो: हरिभूमि।

विश्वविद्यालय में गठित एक भारत श्रेष्ठ भारत समिति के सदस्य डॉ. जितेंद्र कुमार ने बताया कि शिक्षा मंत्रालय द्वारा हरियाणा राज्य से युवा संगम के लिए हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय का चयन सहयोगी संस्थान के रूप में किया जाना गर्व का विषय है। यात्रा के दौरान पश्चिम बंगाल से आया प्रतिनिधिमंडल विश्वविद्यालय के पुस्तकालय, इनोवेशन सेंटर, इतिहास विभाग में स्थापित म्यूजियम व शैक्षणिक खंडों के साथ-साथ स्थानीय खुडाना गांव स्थित मंदिर, माधोगढ़ का

किला, राखीगढ़ी, नेशनल डेयरी रिसर्च इंस्टीट्यूट, करनाल, कुरुक्षेत्र, मोरनी हिल्स, सकुना लेक, रॉक गार्डन व आईएफ म्यूजियम का भी भ्रमण करेगा। कार्यक्रम के अंत में नोडल ऑफिसर डॉ. राजेंद्र प्रसाद मीणा ने धन्यवाद ज्ञापित किया। उन्होंने इस यात्रा में विद्यार्थियों के साथ आए शिक्षक अरुण दत्ता, अविजीत देबनाथ, भासवती भौमिक और शुभांकर दास का आभार व्यक्त किया। एक भारत श्रेष्ठ भारत समिति सदस्य डॉ. श्रीराम पांडे, आदि उपस्थित रहे।

Students of West Bengal reached CUH under YuvaSangam

TIT Correspondent
info@impressivetimes.com

MAHENDERGARH :With the aim of realizing the vision of 'Ek Bharat Shreshtha Bharat' and making the students aware of the art, culture and tourism of different states, a group of students from West Bengal, under the 'YuvaSangam' Phase IV organized by the Ministry of Education, Government of India, has visiting Central University of Haryana (CUH), Mahendragarh. Prof. Tankeshwar Kumar, Vice Chancellor of the University welcomed the group of students led by the Indian Institute of Science Education and Research (IISER), Kolkata and said that this trip will definitely help them to know closely about Haryana and its art and culture. Prof. Tankeshwar Kumar said that this effort is definitely working to unite the India. While giving information about the history of Haryana to the students, the Vice Chancellor said that both the states of Bengal and Haryana have suffered the pain of partition. On this occasion, he also praised the teachers of the University and IISER, Kolkata, whose



efforts made this event of mutual interaction between the students of both the states possible. Prof. Suneel Kumar, Registrar of the University highlighted the importance of this event in his regard. Dr. Jitendra Kumar presented the detailed outline of this program organized under 'YuvaSangam' Phase IV and said that during this visit, the delegation from West Bengal will visit the university's library, innovation centre, along with the museum and Academic Blocks. They will also visit the important tourist places of Haryana Madhogarh Fort, Rakhigarhi, National Dairy Research Institute, Kamal, Kurukshetra, Morni Hills, Sakuna Lake, Rock

Garden and IAF Museum. At the end of the program, Dr. Rajendra Prasad Meena, Nodal Officer of Ek Bharat Shreshtha Bharat Abhiyan in the University, expressed his gratitude and said that this visit will definitely prove helpful in achieving the objective of YuvaSangam. On this occasion, Ek Bharat Shreshtha Bharat Committee members Dr. Shriram Pandey, Dr. Ajay Kumar, Dr. Abhishek Jindal, Dr. Vishnu Kucheria, Dr. Devendra Rajput, Dr. Vidyulata and Prof. Birpal Singh Yadav were present along with students and research scholars from various departments.

विविधता में एकता का पोषक है युवा संगम : कुलपति

महेंद्रगढ़, 3 अप्रैल (परमजीत, मोहन): एक भारत श्रेष्ठ भारत की परिकल्पना को साकार करने और विद्यार्थियों को विभिन्न राज्यों की कला, संस्कृति व पर्यटन से रूबरू कराने के उद्देश्य से शिक्षा मंत्रालय, भारत सरकार द्वारा आयोजित युवा संगम फेज चार के अंतर्गत पश्चिम बंगाल के विद्यार्थियों का एक समूह हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ पहुंचा है। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने इंडियन इंस्टीट्यूट ऑफ साइंस एजुकेशन एंड रिसर्च (आईआईएसईआर), कोलकाता के नेतृत्व में पहुंचे इस समूह के विद्यार्थियों का स्वागत किया और कहा कि अवश्य ही यह यात्रा उन्हें हरियाणा और यहां की कला, संस्कृति को करीब से जानने समझने में मददगार साबित होगी।

कुलपति ने इस अवसर पर शिक्षा मंत्रालय की ओर आयोजित कार्यक्रम युवा संगम के संबंध में कहा कि यह प्रयास यकीनन समूचे भारत को एक सूत्र में पिरोना का कार्य कर रहा है।

प्रो. टंकेश्वर कुमार ने पश्चिम बंगाल से आए विद्यार्थियों का परिचय हरियाणा से कराते हुए कहा कि यह वहीं राज्य है जो आबादी में भले ही देश की कुल आबादी का दो प्रतिशत के आसपास है लेकिन जब बात योगदान की आती है तो सेना, खेल, कृषि व पशुधन के मामले में इस राज्य का योगदान दस प्रतिशत से भी अधिक है। कुलपति ने विद्यार्थियों को हरियाणा के इतिहास की जानकारी देते हुए कहा कि बंगाल और हरियाणा दोनों ही राज्यों ने विभाजन का दर्द झेला है। विश्वविद्यालय परिसर में पश्चिम बंगाल से आए विद्यार्थियों व शिक्षक प्रतिनिधियों का स्वागत तिलक लगाकर किया गया। विश्वविद्यालय परिसर में आयोजित

स्वागत कार्यक्रम की शुरुआत कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार के स्वागत भाषण के साथ हुई।

इसके पश्चात विश्वविद्यालय में गठित एक भारत श्रेष्ठ भारत समिति के सदस्य डॉ. जितेंद्र कुमार ने बताया कि शिक्षा मंत्रालय द्वारा

हरियाणा राज्य से युवा संगम के लिए हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय का चयन सहयोगी संस्थान के रूप में किया जाना गर्व का विषय है। उन्होंने इस अवसर पर युवा संगम फेस चार के अंतर्गत आयोजित

इस कार्यक्रम की विस्तृत रूपरेखा प्रस्तुत

की और बताया कि इस यात्रा के दौरान पश्चिम बंगाल से आया प्रतिनिधिमंडल विश्वविद्यालय के पुस्तकालय, इनोवेशन सेंटर, इतिहास विभाग में स्थापित म्यूजियम व शैक्षणिक खंडों के साथ-साथ स्थानीय

खुड़ाना गांव स्थित मंदिर, माधोगढ़ का किला, राखीगढ़ी, नेशनल डेयरी रिसर्च इंस्टीट्यूट, करनाल, कुरुक्षेत्र, मोरनी हिल्स, सकुना लेक, रॉक गार्डन व आईएफ म्यूजियम का भी भ्रमण करेगा।

कार्यक्रम के अंत में विश्वविद्यालय में एक भारत श्रेष्ठ भारत अभियान के नोडल ऑफिसर डॉ. राजेंद्र प्रसाद मीणा ने धन्यवाद ज्ञापित किया। उन्होंने इस यात्रा में विद्यार्थियों के साथ आए शिक्षक अरुण दत्ता, अविजीत देबनाथ, भासवती भौमिक और शुभांकर दास का आभार व्यक्त किया। डॉ. मीणा ने कहा कि अवश्य ही यह यात्रा युवा संगम के उद्देश्य की प्राप्ति में मददगार साबित होगी। इस अवसर पर एक भारत श्रेष्ठ भारत समिति के सदस्य डा. श्रीराम पांडे, डा. अजय कुमार, डा. अभिषेक जिंदल, डा. विष्णु कुचेरिया, डा. देवेन्द्र राजपूत, डा. विद्युलता व प्रो. बीरपाल सिंह यादव सहित विभिन्न विभागों के विद्यार्थी, शोधार्थी जिनमें अन्नु, हेमलता, मोनिका व प्योधि आदि उपस्थित रहे।

युवा संगम फेज चार के अंतर्गत हकेवि पहुंचे पश्चिम बंगाल के विद्यार्थी, हरियाणा राज्य की कला, संस्कृति व पर्यटन से अवगत कराने का प्रयास



युवा संगम फेज चार के अंतर्गत भ्रमण का आयोजन

नीरज कौशिक

महेंद्रगढ़। एक भारत श्रेष्ठ भारत अभियान के अंतर्गत आयोजित युवा संगम कार्यक्रम के तहत हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ पहुंचे पश्चिम बंगाल के विद्यार्थियों के समूह ने यात्रा के अंतर्गत विश्वविद्यालय परिसर के साथ-साथ महेंद्रगढ़, हिसार व करनाल का भी भ्रमण किया। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार के मार्गदर्शन में आयोजित इस कार्यक्रम के पहले दिन अतिथियों के लिए सांस्कृतिक संध्या का आयोजन किया गया। जिसमें विद्यार्थियों की रंगारंग प्रस्तुतियों ने सभी का मन मोह लिया। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने ऐसे आयोजनों को विद्यार्थियों के समग्र विकास हेतु महत्त्वपूर्ण बताया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव, विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव व कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार भी उपस्थित रहे।

विश्वविद्यालय में एक भारत श्रेष्ठ भारत अभियान के नोडल ऑफिसर डॉ. राजेंद्र प्रसाद मीणा ने बताया कि युवा संगम चरण 4 के अंतर्गत आयोजित इस कार्यक्रम में एक्सपोजर टूर का विशेष महत्त्व है। पश्चिम बंगाल से आए



प्रतिनिधियों ने हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के यूनिवर्सिटी सेंटर ऑफ इनोवेशन एंड इनक्व्यूबेशन, साइंस हब और ई-लैब, इतिहास विभाग और पुरातत्व और शिक्षा विभाग के साथ महेंद्रगढ़ किले खुडाना मंदिर का भ्रमण किया। आयोजन के पहले दिन सांस्कृतिक संध्या में विद्यार्थियों ने हरियाणवी नृत्य, लोक रागनी की मनमोहक प्रस्तुतियों ने सभी का मन

मोह लिया। इस अवसर पर कोलकाता के प्रतिनिधियों ने भी अपने लोकनृत्य और गीत प्रस्तुत किए। आयोजन में धन्यवाद ज्ञापन प्रो. नंद किशोर ने प्रस्तुत किया। इस अवसर पर प्रो. बीर पाल, डॉ. जितेंद्र कुमार, डॉ. विद्युलता पेद्दिरेड्डी, डॉ. कामराज सिंधु, डॉ. देवेन्द्र सिंह, डॉ. अजय कुमार, डॉ. नीरज करण सिंह, डॉ. अभिषेक जिंदल, डॉ. मोहित फोगाट, आशीष साहू, तारा चंद

शर्मा सहित वाणिज्य विभाग के शोधार्थी अन्नू, प्रेरणा, मोनिका, हेमलता तथा एम.कॉम के छात्र पयोधी, गौरव, सपना, बलवान, रौनक, अनुभा एवं अन्य छात्र उपस्थित रहे। डॉ. राजेंद्र मीणा ने बताया कि इस कार्यक्रम के अंतर्गत आयोजन के दूसरे दिन प्रतिनिधियों ने हिसार स्थित राखीगढ़ी, करनाल के नेशनल डेयरी रिसर्च इंस्टीट्यूट का भ्रमण किया।

बंगाल ने जानी हरियाणवी संस्कृति

युवा संगम कार्यक्रम के तहत हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय महेंद्रगढ़ पहुंचे बंगाल के विद्यार्थी



हरियाणा के ऐतिहासिक स्थलों के दौरा करते बंगाल के विद्यार्थी। स्रोत: हकेंवि

संवाद न्यूज एजेंसी

महेंद्रगढ़। एक भारत श्रेष्ठ भारत अभियान के अंतर्गत आयोजित युवा संगम कार्यक्रम के तहत हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय महेंद्रगढ़ पहुंचे बंगाल के विद्यार्थियों के समूह ने महेंद्रगढ़, हिसार व करनाल का भ्रमण किया। इस दौरान हरियाणा की ऐतिहासिक व सांस्कृतिक विरासत से भी रूबरू हुए।

विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार के मार्गदर्शन में आयोजित इस कार्यक्रम के पहले दिन अतिथियों के

विश्वविद्यालय परिसर स्थित शैक्षणिक संसाधनों से हुए अवगत

लिए सांस्कृतिक संध्या का आयोजन किया गया। विद्यार्थियों की रंगारंग प्रस्तुतियों ने सभी का मन मोह लिया। विवि की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव, विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव व कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार भी उपस्थित रहे। विश्वविद्यालय में एक भारत श्रेष्ठ भारत अभियान के नोडल अधिकारी डॉ. राजेंद्र प्रसाद मीणा ने बताया कि युवा संगम



युवा संगम आयोजन के दौरान सांस्कृतिक प्रस्तुति देते हकेंवि के विद्यार्थी। स्रोत: हकेंवि

चरण 4 के अंतर्गत आयोजित इस कार्यक्रम में एक्सपोजर टूर का विशेष महत्त्व है। बंगाल से आए प्रतिनिधियों ने हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के यूनिवर्सिटी सेंटर ऑफ इनोवेशन एंड इनक्यूबेशन, साइंस हब और ई-लैब, इतिहास विभाग और पुरातत्व और शिक्षा विभाग के साथ महेंद्रगढ़ किले खुडाना मंदिर का भ्रमण किया।

आयोजन के पहले दिन सांस्कृतिक संध्या में विद्यार्थियों ने हरियाणवी नृत्य, लोक रागनी की मनमोहक प्रस्तुतियों ने सभी का मन मोह लिया। डॉ. राजेंद्र

मीणा ने बताया कि इस कार्यक्रम के अंतर्गत आयोजन के दूसरे दिन प्रतिनिधियों ने हिसार स्थित राखीगढ़ी, करनाल के नेशनल डेयरी रिसर्च इंस्टीट्यूट का भ्रमण किया। कोलकाता के प्रतिनिधियों ने भी अपने लोकनृत्य और गीत प्रस्तुत किए। इस अवसर पर प्रो. वीर पाल, डॉ. जितेंद्र कुमार, डॉ. विद्युलता पेद्दिदरेड्डी, डॉ. कामराज सिंधु, डॉ. देवेन्द्र सिंह, डॉ. अजय कुमार, डॉ. नीरज करण सिंह, डॉ. अभिषेक जिंदल, डॉ. मोहित फोगाट, आशीष साहू, तारा चंद शर्मा आदि मौजूद रहे।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Bhaskar

Date: 05-04-2024

हरियाणा की सांस्कृतिक विरासत से रूबरू हुए पश्चिम बंगाल के विद्यार्थी

युवा संगम फेज चार
के अंतर्गत भ्रमण
का आयोजन

महेंद्रगढ़ | एक भारत श्रेष्ठ भारत अभियान के अंतर्गत आयोजित युवा संगम कार्यक्रम के तहत हर्केवि पहुंचे पश्चिम बंगाल के विद्यार्थियों के समूह ने यात्रा के अंतर्गत विश्वविद्यालय परिसर के साथ महेंद्रगढ़, हिसार व करनाल का भी भ्रमण किया। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार के मार्गदर्शन में आयोजित इस कार्यक्रम के पहले दिन अतिथियों के लिए सांस्कृतिक संध्या का आयोजन किया गया। जिसमें विद्यार्थियों की रंगारंग प्रस्तुतियों ने सभी का मन मोह लिया। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने ऐसे आयोजनों को विद्यार्थियों के समग्र विकास हेतु महत्वपूर्ण बताया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो.



सुषमा यादव, विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव व कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार भी उपस्थित रहे।

विश्वविद्यालय में एक भारत श्रेष्ठ भारत अभियान के नोडल ऑफिसर डॉ. राजेंद्र प्रसाद मीणा ने बताया कि युवा संगम चरण 4 के अंतर्गत आयोजित इस कार्यक्रम में एक्सपोजर टूर का विशेष महत्व है। पश्चिम बंगाल से आए प्रतिनिधियों ने हरियाणा केंद्रीय

विश्वविद्यालय के यूनिवर्सिटी सेंटर ऑफ इनोवेशन एंड इनक्यूबेशन, साइंस हब और ई-लैब, इतिहास विभाग और पुरातत्व और शिक्षा विभाग के साथ महेंद्रगढ़ किले खुडाना मंदिर का भ्रमण किया। इस अवसर पर प्रो. बीर पाल, डॉ. जितेंद्र कुमार, डॉ. विद्युलता पेद्दिरेड्डी, डॉ. कामराज सिंधु, डॉ. देवेंद्र सिंह, डॉ. अजय कुमार, डॉ. नीरज करण सिंह, डॉ. अभिषेक जिंदल आदि छात्र उपस्थित रहे।

Central University of Haryana

NAAC Accredited 'A' Grade University

Public Relations Office

Newspaper: Dainik Jagran

Date: 05-04-2024

सांस्कृतिक विरासत से रूबरू हुए पश्चिम बंगाल से आए विद्यार्थी



युवा संगम आयोजन के दौरान सांस्कृतिक प्रस्तुति देते हकेवि के विद्यार्थी • सो. प्रवक्ता

संवाद सहयोगी, महेंद्रगढ़: एक भारत श्रेष्ठ भारत अभियान के अंतर्गत आयोजित युवा संगम कार्यक्रम के तहत हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय (हकेवि), महेंद्रगढ़ पहुंचे पश्चिम बंगाल के विद्यार्थियों के समूह ने यात्रा के अंतर्गत विश्वविद्यालय परिसर के साथ-साथ महेंद्रगढ़, हिसार व करनाल का भी भ्रमण किया। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार के मागदर्शन में कार्यक्रम के पहले दिन अतिथियों के लिए सांस्कृतिक संध्या का आयोजन किया गया। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने ऐसे आयोजनों को विद्यार्थियों के समग्र विकास हेतु

महत्त्वपूर्ण बताया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव, विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव व कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार भी उपस्थित रहे।

विश्वविद्यालय में एक भारत श्रेष्ठ भारत अभियान के नोडल आफिसर डा. राजेंद्र प्रसाद मीणा ने बताया कि युवा संगम चरण चार के अंतर्गत आयोजित कार्यक्रम में एक्सपोजर टूर का विशेष महत्त्व है। पश्चिम बंगाल से आए प्रतिनिधियों इतिहास विभाग और पुरातत्व और शिक्षा विभाग के साथ महेंद्रगढ़ किले खुडाना मंदिर का भ्रमण किया।

'एक भारत, श्रेष्ठ भारत' अभियान के तहत युवा संगम कार्यक्रम हरियाणा की ऐतिहासिक एवं सांस्कृतिक विरासत से रूबरू पश्चिम बंगाल के विद्यार्थी

नारनौल, 4 अप्रैल (निस)

'एक भारत, श्रेष्ठ भारत' अभियान के तहत युवा संगम कार्यक्रम के अंतर्गत हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय, महेंद्रगढ़ पहुंचे पश्चिम बंगाल के विद्यार्थी, पदाधिकारी हरियाणा की ऐतिहासिक, सांस्कृतिक विरासत से परिचित हुये। उन्होंने विश्वविद्यालय परिसर के साथ-साथ महेंद्रगढ़, हिसार व करनाल का भी भ्रमण किया। कार्यक्रम के पहले दिन सांस्कृतिक संध्या का आयोजन किया गया। जिसमें विद्यार्थियों की रंगारंग प्रस्तुतियों ने सभी का मन मोह लिया।

विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने ऐसे आयोजनों को विद्यार्थियों के समग्र विकास के लिए महत्वपूर्ण बताया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव, विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव व कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार भी उपस्थित रहे। विश्वविद्यालय में 'एक भारत, श्रेष्ठ भारत' अभियान के



महेंद्रगढ़ स्थित हर्केवि में बृहस्पतिवार को हरियाणा का लोकनृत्य प्रस्तुत करती विश्वविद्यालय की छात्राएं। -हप

नोडल ऑफिसर डॉ. राजेंद्र प्रसाद मीणा ने बताया कि युवा संगम चरण-4 के अंतर्गत आयोजित इस कार्यक्रम में एक्सपोजर टूर का विशेष महत्व है। पश्चिम बंगाल से आए विद्यार्थियों ने विश्वविद्यालय के यूनिवर्सिटी सेंटर ऑफ इन्वेंशन एंड इनक्यूबेशन, साइंस हब और ई-लैब, इतिहास विभाग और शिक्षा विभाग के साथ महेंद्रगढ़ के किले, खुडाना मंदिर का भ्रमण किया। उन्होंने हिसार स्थित राखीगढ़ी, करनाल के नेशनल डेयरी रिसर्च इंस्टीट्यूट का भ्रमण किया। नोडल

ऑफिसर ने बताया कि आयोजन के पहले दिन सांस्कृतिक संध्या में विद्यार्थियों ने हरियाणवी नृत्य, लोक रागिनी से सभी का मन मोह लिया। इस अवसर पर कोलकाता के विद्यार्थियों एवं प्रतिनिधियों ने भी अपने लोकनृत्य और गीत प्रस्तुत किए। इस अवसर पर प्रो. नंद किशोर, प्रो. बीरपाल, डॉ. जितेंद्र कुमार, डॉ. विद्युलता पेदिरेड्डी, डॉ. कामराज सिंधु, डॉ. देवेन्द्र सिंह, डॉ. अजय कुमार, डॉ. नीरज करण सिंह, डॉ. अभिषेक जिंदल, डॉ. मोहित फोगाट मौजूद रहे।



युवा संगम फेज चार के अंतर्गत भ्रमण का आयोजन

हरियाणा की सांस्कृतिक विरासत से रूबरू हुए पश्चिम बंगाल के विद्यार्थी

- विश्वविद्यालय परिसर स्थित शैक्षणिक संसाधनों से छात्रों को करवाया अवगत

हरिभूमि न्यूज ►► महेंद्रगढ़

एक भारत श्रेष्ठ भारत अभियान के अंतर्गत आयोजित युवा संगम कार्यक्रम के तहत हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय पहुंचे पश्चिम बंगाल के विद्यार्थियों के समूह ने यात्रा के अंतर्गत विश्वविद्यालय परिसर के साथ-साथ महेंद्रगढ़, हिसार व करनाल का भी भ्रमण किया। विश्वविद्यालय के कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार के मार्गदर्शन में आयोजित इस कार्यक्रम के पहले दिन अतिथियों के लिए सांस्कृतिक संध्या का आयोजन किया गया। जिसमें विद्यार्थियों की रंगारंग प्रस्तुतियों ने सभी का मन मोह लिया। विश्वविद्यालय कुलपति प्रो. टंकेश्वर कुमार ने ऐसे आयोजनों को



महेंद्रगढ़। हरियाणा के ऐतिहासिक स्थलों का दौरा करते पश्चिम बंगाल के विद्यार्थी।



महेंद्रगढ़। युवा संगम आयोजन के दौरान सांस्कृतिक प्रस्तुति देते हर्केवि के विद्यार्थी।

एक्सपोजर टूर का विशेष महत्त्व

विश्वविद्यालय में एक भारत श्रेष्ठ भारत अभियान के नोडल ऑफिसर डॉ. राजेंद्र प्रसाद मीणा ने बताया कि युवा संगम चरण चार के अंतर्गत आयोजित इस कार्यक्रम में एक्सपोजर टूर का विशेष महत्त्व है। पश्चिम बंगाल से आए प्रतिनिधियों ने हरियाणा केंद्रीय विश्वविद्यालय के यूनिवर्सिटी सेंटर ऑफ इनोवेशन एंड इनक्यूबेशन, साइंस हब और ई-लैब, इतिहास विभाग और पुरातत्व और शिक्षा विभाग के साथ महेंद्रगढ़ किले, खुडाना मंदिर का भ्रमण किया। आयोजन के पहले दिन सांस्कृतिक संध्या में विद्यार्थियों ने हरियाणवी नृत्य, लोक रागनी की मनमोहक प्रस्तुतियों ने सभी का मन मोह लिया। इस अवसर पर कोलकाता के प्रतिनिधियों ने भी अपने लोकनृत्य और गीत प्रस्तुत किए। आयोजन में धन्यवाद ज्ञापन प्रो. नंद किशोर ने प्रस्तुत किया।

विद्यार्थियों के समग्र विकास के लिए महत्त्वपूर्ण बताया। इस अवसर पर विश्वविद्यालय की समकुलपति प्रो. सुषमा यादव, विश्वविद्यालय की प्रथम महिला प्रो. सुनीता श्रीवास्तव व कुलसचिव प्रो. सुनील कुमार भी उपस्थित रहे। इस अवसर पर प्रो. वीरपाल, डॉ. जितेंद्र कुमार, डॉ. विद्युलता पेहरे डू, डॉ. कामराज सिंधु, डॉ. देवेंद्र सिंह, डॉ. अजय कुमार, डॉ. नीरज करण सिंह, डॉ. अभिषेक जिंदल, डॉ. मोहित

फोगाट, आशीष साहू, तारा चंद शर्मा सहित वाणिज्य विभाग के शोधार्थी अन्नु, प्रेरणा, मोनिका, हेमलता तथा एमकॉम के छात्र पयोधी, गौरव, सपना, बलवान, रौनक, अनुभा एवं अन्य छात्र उपस्थित रहे। डॉ. राजेंद्र मीणा ने बताया कि इस कार्यक्रम के अंतर्गत आयोजन के दूसरे दिन प्रतिनिधियों ने हिसार स्थित राखीगढ़ी, करनाल के नेशनल डेयरी रिसर्च इंस्टीट्यूट का भ्रमण किया।